
 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL DU 18 SEPTEMBRE 2018 

 

En exercice : 15   

Présents : 12    Date de la Convocation : 11 septembre 2018 

Votants : 12   

 

L’an deux mil dix-huit, le dix-huit septembre à 20h00, le Conseil Municipal de la Commune d’AZE, régulièrement 

convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence du Maire, 

Monsieur Patrick MONIN. 

Étaient présents : Mesdames Alexandra BONOT, Véronique DUFETRE, Cécile MARIOTTE, Michèle MONTANGE, Aurore 

DUTARTRE ; Messieurs Jean-Paul DUFOUR, Christian GENDRE, Dany GRANDJEAN, Serge THIRARD, Alain GRIVOT, Daniel 

BOUCHARD 

Étaient excusés : Madame Caroline CORREIA et Messieurs Denis FENEON, Daniel BRESSAND 

Secrétaire de séance : Véronique DUFETRE 

 

ETAT CIVIL 

Naissances : Emmy PENOT le 1e août et Gabriel RAPPET le 11 août 

Mariage : Anne-Claire de RUFFRAY et Jean-Baptiste VAN DEN HOVE D’ERTSENRYCK le 18 août 

Décès : Monsieur Max AUBAGUE le 30 juillet  

 

Validation du compte-rendu du conseil municipal du 10 juillet 2018 

 

1. Ecole, point sur les travaux  
 

Comme à chaque séance, le conseil municipal fait le point sur l’avancée des travaux de construction de la nouvelle 
école. Les mûrs sont montés, les réseaux sont en cours. Compte tenu de la proximité avec l’école, la grue nécessaire à 
la poursuite du chantier sera installée dans la cour durant les vacances de la Toussaint afin de ne pas occasionner de 
gêne pour les enfants et les enseignants.  
Afin de permettre l’exécution des travaux d’étanchéité du bâtiment, les entreprises vont devoir creuser et empiéter 
sur la propriété de Monsieur MONIN. Le terrain sera remis en état par la suite.  
 

2. Contrôle de légalité des marchés 

Le service du contrôle de légalité de la Préfecture a adressé un courrier le 10 août à la Mairie. Des observations 

liées à la mention des variantes dans la publicité ; la modification du dossier de consultation des entreprises ; les index 

de référence et l’appréciation de la notation ont été faites. Deux lots sont concernés par ces remarques, le lot 11 – 

Electricité et le lot 12 – Fluides. L’attribution du lot 12 reste inchangée. Toutefois pour le lot 11- Electricité, la commune 

a adressé un courrier à Monsieur le Préfet lui demandant d’accepter avec bienveillance l’attribution de ce lot. Si ce 

dernier demande à la commune de relancer une consultation, M Le Maire doit avoir l’autorisation du conseil municipal. 

Accord donné à l’unanimité.  

 

3. Présentation du projet d’aménagement du camping et de la piscine 

Le 11 septembre a eu lieu une réunion de présentation du futur projet d’aménagement du camping et de la piscine 

d’Azé par la MBA. Les documents sont consultables en Mairie. L’ancien musée, la salle d’exposition et l’accueil 

existants seront démolis. Seule la maison de l’entrée reste et sera réaménagée en accueil pour le camping. La Mouge 

va être incluse dans le nouveau périmètre et sera donc gérée par la MBA et non plus le Conseil Départemental. L’ABF 

et la DREAL ont donné leur accord à ce projet qui a un coût d’investissement d’environ 800 000€.  

 

 



4. Assurance Prévoyance des agents 

M Le Maire propose que la commune aide financièrement les agents en matière de protection sociale 

complémentaire. Le centre de gestion 71 a conventionné avec Intériale/Gras Savoye pour une durée de 6 ans à 

compter du 1e janvier 2018. Le conseil accorde une participation de 10.00€ pour un temps plein, par agent et par mois. 

Ce montant sera proratisé au temps de travail de l’agent.  

5. Compteur Linky : vœu de l’AMSL 

 

Le déploiement des compteurs communicants Linky a débuté en décembre 2015. Il fait notamment suite à une 
phase d’expérimentation menée par Enedis (ex-ERDF), sous l’égide de la Commission de régulation de l’énergie, ayant 
conduit à l’annonce par le Gouvernement, le 28 septembre 2011, de la généralisation de ces compteurs. 
Ce déploiement, qui repose sur une décision de l’Etat, ainsi que sur l’adoption de textes législatifs et règlementaires, 

soulèvent des inquiétudes au sein de la population. 

Les maires sont bien évidement à l’écoute des craintes de leurs concitoyens, et sensibles à leurs interrogations, mais 

ils ne disposent pas des moyens juridiques pour intervenir en la matière. Ils se retrouvent ainsi en difficulté, et peinent 

à apporter des réponses satisfaisantes aux habitants. 

Au regard de cette situation, sur proposition de Marie-Claude JARROT, le Conseil d’Administration de l’Association des 
Maires de Saône-et-Loire, a décidé d’adopter un vœu concernant le déploiement des compteurs communicants 
« Linky ». Les objectifs de ce vœu sont : 

- d’une part, d’informer le grand public sur le fait que les maires ne disposent pas du pouvoir pour interdire 
ou suspendre le déploiement des compteurs Linky sur le territoire de leur commune ; 

- et d’autre part, de demander que l’Etat fournisse de manière objective et transparente aux habitants inquiets 
les réponses qu’ils sont en droit d’attendre, et qu’il communique largement sur les contours et les détails du projet 
Linky. 

 
Le conseil municipal se rallie à cette démarche pour 11 voix Pour et 1 abstention.  
 

6. Fermeture de la Trésorerie de la Roche Vineuse  

Suite à l’annonce faite par les Services des Finances Publiques, de la fermeture prochaine de la Trésorerie de la 

Roche Vineuse, le Maire propose de s’unir à la mobilisation des maires concernés. Cette fermeture engendrerait un 

préjudice considérable pour les collectivités locales et pour leurs habitants. Le conseil s’élève contre l’affaiblissement 

du service public de proximité ; réaffirme son attachement à l’égalité de tous les citoyens et de tous les territoires ; 

s’oppose à la fermeture de la Trésorerie ; demande instamment de ne pas mettre à exécution cette décision de 

fermeture ; demande à Monsieur le Directeur des Finances Publiques de revoir sa position quant à la fermeture de ce 

centre qui porterait un lourd préjudice au service public en milieu rural.  

7. Recensement de la population : recrutement de 2 agents recenseurs  

La population de la commune d’Azé va faire l’objet d’un recensement du 17 janvier au 16 février 2019. Pour ce 

faire, elle a besoin de 2 agents recenseurs. Toute personne intéressée est priée de se présenter en Mairie.  

8. ONF : coupes pour l’hiver 2019 

Monsieur Jean-Paul DUFOUR présente le programme des coupes à marquer pour l’hiver 2018-19. Une partie des 

coupes doit être reportée en raison d’un manque de desserte forestière et de place de dépôt. Les personnes 

intéressées par les affouages 2019 sont priées de se présenter en Mairie avant le 11 novembre. Ils se feront dans le 

prolongement de l’an passé sur le secteur de l’Atelier. Le prix des coupes d’affouage reste inchangé (50€).  

 

 

 



9. Proposition CLECT pour transfert de compétence GEMAPI 

La CLECT doit évaluer les charges transférées lors de la première année d’application des dispositions du I de 

l’article 1609 nonies C et les années ultérieures à chaque nouveau transfert de charges qui intervient lors d’un transfert 

de compétence. MBA est compétente en matière de GEMAPI depuis le 1e janvier 2018. Pour la commune la 

contribution budgétaire 2017 s’élève à 8306€. 

10. Travaux effectués et en cours 

Fauchage et broyage de la lagune, Chemins béton à Mialoup, Entretien courant des bâtiments et des extérieurs, 

remise en route de l’école avant la rentrée., curage des fossés. 

Il est rappelé que le dépôt des encombrants et autres déchets aux abords des colonnes de tri est totalement 

interdit. La déchèterie de Péronne est accessible aux habitants d’Azé muni d’un badge à retirer en Mairie. 

11. Au fil du mois 

 

• 11/07-25/07-08/08 : Zumbas d’été 

• 27/07 : AG de la Chasse 

• 3-4-5-6/08 : Foire artisanale et commerciale 

• 09/08 : 100 ans Madame PARIAT à Mâcon 

• 17-18 et 24-25/08 : Festiv’Halles 

• 02/09 : Roc d’Azé et Randonnée des Anciens Elèves 

• 08/09 : les Halles du Az’art et palmarès du concours photos  
 

Commissions communales ou intercommunales : 

• 11/09 : présentation du projet d’aménagement du camping 

• 12/09 : réunion CLECT 

• 17/09 : réunion contrat de rivière, seuil du camping  

 

12. Questions diverses 

 

• Droit de préemption urbain, 3 biens sont présentés. La commune de préempte pas.  

• Point sur la rentrée scolaire. 86 enfants à l’école de Saint Gengoux de Scissé (dont 11 dans la classe de Toute 

Petite Section) et 76 à Azé.  

• Départ de M Christophe Quibel pour Pierre-Châtel dans l’Isère. Mutation demandée pour le 31/12/18.  

• Programme Semaine Bleue du 8 au 12 octobre. Brigitte Fraisse proposera à nouveau une semaine d’animation 

à destination des personnes retraitées de la commune.  

• Contrat de rivière : seuil du camping. Une réunion s’est tenue le 17/09 avec les interlocuteurs concernés. La 

Police de l’eau demande que le seuil soit cassé.  

• Un jeune homme en Travail d’Intérêt Général sera accueilli à partir du 24/09 au service technique pour une 

durée de 140h.  

• Zeendoc : présentation de l’outil d’archivage du courrier. Une présentation sera peut-être envisagée lors du 

prochain conseil.  

• Devis Saint Maclou de 1290.53€ HT pour réfection du sol d’un appartement communal.  

• Le local de l’ancienne épicerie sera loué par des artistes qui vont ouvrir une boutique éphémère tout le mois 

de décembre. Le loyer sera de 100€.  

• Travaux caserne et recensement des bornes incendie pour le SDIS 

• Le Club de Karaté qui occupe la salle des fêtes le jeudi soir demande la gratuité de la location. Le conseil ne se 

prononce pas favorablement à cette demande. L’association n’étant pas azéenne.  



• A la suite du Festiv’halles le Foyer Rural envisage d’acheter les gradins. Ils sont à la recherche d’un lieu pour 

les stocker.  

• Cours d’espagnol : lundis de 19h30 à 20h45 sous couvert du Foyer Rural animé par Fernanda FIGUEROA, salle 

de dessin à partir du 24/09  

• Brigitte Moreau, agent communal, marie sa fille le 6 octobre. L’ensemble du conseil municipal y est convié.  

 

13. Tour de table 

 

Alain Grivot demande à ce que la liste des associations azéennes soit mise à jour sur le site internet. Le mur du 

Vigneau sur la Route d’Aine s’écroule. Les travaux de réfection de chaussée à Aine vont se terminer d’ici la fin de 

semaine. 

Daniel Bouchard remarque que les filets de l’Agorespace sont très abimés. De nombreuses chaises en plastique 

de la salle des fêtes sont cassées, il serait bien d’envisager de faire un tri. Le cèdre n’est plus éclairé, Le Maire l’informe 

que l’ABF a demandé qu’il soit éteint afin de le préserver et éviter que des animaux y nichent. M Bouchard déplore le 

fait que 2 conseillers municipaux sont souvent voire toujours absents lors des réunions et se demande pourquoi ils ne 

démissionnent pas afin de faire rentrer 2 nouvelles personnes.  

Christian Gendre informe que : 

- la Société APAVE a effectué le contrôle de l’installation du compteur communiquant GRDF installé à la Mairie.  

- la porte de la salle des fêtes est très abimée.  

Cécile Mariotte souhaite connaître les heures de démarrage de l’éclairage public le matin. Les horaires sont définis 

selon la saison. En été, il ne se rallume pas le matin.  

Michèle Montange demande si la DRI compte déplacer le panneau de Rizerolles. Le Maire lui dit que c’est prévu. 

Entretien des rues d’Azé : le Maire rappelle aux habitants qu’ils ont la charge d’entretenir les trottoirs et abords 

devant chez eux.  

Aurore Dutartre va organiser une commission pour le bulletin 2018-19. 

 Véronique Dufêtre dénonce l’état déplorable des toilettes publiques situées derrière l’école lors du weekend de 

la Randonnée des Anciens Elèves et du Roc d’Azé. Les participants s’en sont plaints.  

 

14. Agenda 

• 23/09 : pétanque inter-associations  

• Conférence des Territoires : 24/10 à 19h à Viré 

• 27/09 : conseil des maires MBA  

• 30/09 : Bourse aux jouets de la Tirelire des Ecoles 

• Du 8 au 12 octobre : semaine Bleue 

• 11/10 : conseil communautaire MBA  

• 12/10 : AG Tirelire des Ecoles  

• Du 13 au 15/10 : exposition de champignons, Patrimoines d’Azé 

• 13/10 : concours de pétanque du karaté 

• 17/10 : inauguration locaux PETR  

 

Toutes les questions ayant été abordées, la séance est levée à 23h40.  

 

Prochains conseils municipaux : mardi 16 octobre, 20 novembre et 18 décembre  

 

 


